



### Вопросы организации отдыха и оздоровления детей находятся в центре внимания органов прокуратуры

**Органами прокуратуры края проведена проверка исполнения законодательства об основных гарантиях прав ребенка в части надлежащей организации отдыха и оздоровления детей.**

В соответствии с действующим законодательством до начала работы детских лагерей отдыха и оздоровления они должны быть проверены специалистами на предмет соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства, а затем включены в Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Приморского края.

Установлено, что в Советском районе

г. Владивостока, Хасанском районе, Уссурийском городском округе осуществляли деятельность 3 несанкционированных организации, в которых размещалось 216 детей.

При этом в Реестр организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Приморского края организации не были включены. Кроме того, в одном из мест пребывания детей выявлены нарушения требований пожарной безопасности.

По данным фактам прокурор внес представления об устранении нарушения законодательства и возбудил дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст.ст. 14.65 КоАП РФ (нарушение законодательства Российской Федерации в сфере организации отдыха и оздоровления детей), ст.6.7 КоАП РФ (нарушение санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей), 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности).

Результаты рассмотрения актов прокурорского реагирования поставлены на контроль в прокуратуре края.

По требованию надзорного ведомства все дети были незамедлительно вывезены с несанкционированных мест отдыха.

### В краевой столице в суд направлено уголовное дело о мошенничестве в сфере страхования

**Прокурор Фрунзенского района г. Владивостока утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении семейной пары. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.5 УК РФ (мошенничество в сфере страхования, совершенное группой лиц по предварительному сговору в крупном размере).**

По версии следствия, супруги по договору об ипотеке купили квартиру и застраховали ипотечный кредит. В октябре 2016 года фигуранты приобрели фиктивную справку об установ-

лении инвалидности II группы мужчине. Указанное обстоятельство в соответствии с договором ипотечного страхования является страховым случаем.

На основании подложного документа

они получили страховую выплату в размере более 2,7 млн рублей.

Однако при расшифровке указанного в справке диагноза установлено, что инвалидность получена в связи с ампутацией нижних конечностей, тогда как мужчина лично приходил в офис страховой компании для подачи документов.

Уголовное дело направлено во Фрунзенский районный суд г. Владивостока для рассмотрения по существу.

Материалы уголовного дела в отношении лиц, реализовавших фиктивную справку об установлении инвалидности, выделены в отдельное производство.

### Во Владивостоке возбуждено уголовное дело по факту незаконной рубки краснокнижных растений при возведении жилого комплекса «Южный»

**Ранее сообщалось о проведении прокуратурой города Владивостока проверки по обращениям граждан, сообщениям в средствах массовой информации и сети Интернет о незаконной рубке краснокнижных растений в районе ул. Нейбу-та, д.135 в г. Владивостоке.**

В ходе надзорных мероприятий был установлен факт уничтожения более 100 экземпляров Калопанакса семилопастного, занесенного в Красную книгу Российской Федерации, в результате чего причинен ущерб на сумму свыше 2 млн.руб. Также главе города прокуратура внесла представление об устранении

нарушений закона при выдаче разрешительной документации на снос зеленых насаждений. По результатам его рассмотрения указанное разрешение отменено, вследствие чего прокуратурой пресечена возможность продолжения дальнейшей рубки зеленых насаждений на земельном участке.

Кроме того, ранее сообщалось о на-

правлении в следственные органы для решения вопроса о возбуждении уголовного дела материалов проведенной прокуратурой проверки по факту причинения ущерба рубкой краснокнижных растений.

По результатам их рассмотрения возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка зеленых насаждений).

Ход расследования уголовного дела контролируется прокуратурой г. Владивостока.

## Прокуратура Приморского края утвердила обвинительное заключение по уголовному делу о неправомерном доступе к системам самообслуживания клиентов оператора сотовой сети

Прокуратура Приморского края утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 21-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 274.1 УК РФ (неправомерный доступ к охраняемой компьютерной информации, содержащейся в критической информационной инфраструктуре Российской Федерации, повлекший причинение вреда информационной системе).

По версии следствия, в январе 2020 года фигурант в одной из социальных сетей отыскал 21 абонентский номер сотового оператора. При помощи двух подельников, уголовные дела в отношении которых выделены в отдельные производства, он получил пароли доступа от модуля «Личный кабинет» системы самообслуживания абонентов.

Со своего компьютера он осуществлял неправомерный вход в «Личные кабинеты» абонентов, где активировал функцию

переадресации входящих вызовов на принадлежащий ему абонентский номер, благодаря чему получил возможность самостоятельно принимать входящие вызовы без ведома абонента. Указанное позволило злоумышленнику получить доступ к аккаунтам социальной сети, «привязанным» к абонентским номерам сотового оператора, сменить на них пароли доступа, чтобы в дальнейшем использовать их в корыстных целях. После чего он сразу отключал функцию переадресации вызовов.

В силу закона компьютерная информация системы самообслуживания абонентов телекоммуникационной компании относится к критической информационной инфраструктуре Российской Федерации. Названные действия злоумышленника привели к нарушению процесса предоставления услуг связи абонентам и тем самым нанесли существенный вред критической информационной инфраструктуре.

Расследование уголовного дела проводилось следователями следственного отдела УФСБ России по Приморскому краю.

Уголовное дело после вручения обвиняемому копии обвинительного заключения будет направлено в Ленинский районный суд города Владивостока для рассмотрения по существу.

## В Приморье вынесен приговор в отношении водителя большегруза, по вине которого погибла женщина и ее малолетняя дочь

Михайловский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении водителя большегруза, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств, повлекшее по неосторожности смерть двух лиц).

Как установлено в судебном заседании, в октябре 2018 года фигурант управлял грузовым автомобилем - тягачом марки «VOLVO FH460» с прицепом, достоверно зная, что автопоезд гружен свежим картофелем весом более 53 тонн.

Двигаясь на 4 км автодороги Осиновка – Рудная Пристань со стороны с. Михайловка в п. Осиновка, водитель пренебрег запрещающим знаком, ограничивающим максималь-

но разрешенную массу в 20 тонн, установленным перед въездом на автомобильный мост через реку «Осиновка», проявив преступную небрежность.

Начав движение по мосту, произошло обрушение мостовых пролетов, повлекшее откат в обратном направлении управляемого автопоезда с последующим столкновением с автомобилем марки «Mazda Demio» под управлением женщины-водителя, двигавшемся в попутном направлении.

В легковом автомобиле помимо водителя находилась ее малолетняя дочь, 2015 г.р.

В результате столкновения автомашин легковой автомобиль оказался зажатым между опорой моста и автопоездом, женщина и ребенок погибли на месте происшествия.

Признав подсудимого виновным в совершении указанного преступления, суд назначил ему за содеянное 4 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Кроме того, суд лишил его права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами.

## По иску прокуратуры суд признал недействительным фиктивный брак

Прокуратура Яковлевского района в ходе проверки исполнения миграционного законодательства выявила факт заключения фиктивного брака.

Установлено, что отделом ЗАГС администрации Яковлевского муниципального района был зарегистрирован брак между гражданином Российской Федерации и гражданкой Республики Узбекистан.

Между тем, «супруги» не имели намерения создать семью. Целью заключения брака было получение женщиной разрешения на временное проживание на территории России. Учитывая данные обстоятельства, прокурор обратился в суд с заявлением о признании брака недействительным.

Согласившись с доводами прокурора, суд признал заключенный брак между гражданином Российской Федерации и гражданкой Республики Узбекистан недействительным, аннулировав запись акта гражданского состояния о заключении брака.

**Хотите знать  
больше новостей  
прокуратуры  
Приморского края?**



Заходите на сайт  
прокуратуры  
Приморского края  
<http://prosecutor.ru>

## РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА • РАЗЪЯСНЕНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

**Законом Приморского края от 02.07.2020 № 831-КЗ внесены изменения в Закон Приморского края от 13.12.2018 № 415-КЗ «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан на территории Приморского края».**

Внесенными поправками расширена категория членов семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в районах боевых действий, которым оказываются меры поддержки. Так, к членам семьи указанной категории также отнесены дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими возраста 18 лет.

Данной категории лиц, предоставляет дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременной выплаты в размерах, устанавливаемых Правительством Приморского края.

Кроме того, внесенными изменениями скорректированы сроки возмещения понесенных расходов лицам, взявшим на себя обязанность по изготовлению (восстановлению) и установке на территории Приморского края надгробных памятников инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны, инвалидам боевых действий, ветеранам боевых действий, погибшим (умер-

шим) до 12 июня 1990 года, а также военнослужащим, погибшим при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) в районах боевых действий, в том числе на территории бывшего СССР, до 12 июня 1990 года.

Теперь единовременная компенсационная выплата представляется в размере понесенных с 01.01.2016 расходов (но не более 30 тыс. рублей). Ранее возмещались расходы на указанные цели, произведенные после 01.01.2019.

Краевой закон вступил в силу.

**Старший помощник прокурора края  
Анастасия САДОВАЯ**

## Усилена административная ответственность за несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями

**Федеральным законом от 31.07.2020 № 278-ФЗ внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, которыми усилена административная ответственность за продажу несовершеннолетним табачной продукции и за оптовую или розничную продажу насвая, пищевой никотинсодержащей продукции или никотинсодержащей продукции.**

Напомним, что частью 2 статьи 14.53 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за оптовую или розничную продажу насвая, пищевой никотинсодержащей продукции или никотинсодержащей продукции, предназначенной для жевания, сосания или нюханья, табака сосательного (снюса).

Нововведениями данная административная ответственность значительно усиле-

на и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 20 тысяч рублей (ранее до 4 тысяч рублей); на должностных лиц – до 50 тысяч рублей (ранее до 12 тысяч рублей); на юридических лиц – до 150 тысяч рублей (ранее – 60 тысяч рублей).

Законом также усилена административная ответственность за продажу несовершеннолетнему табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции, кальянов, устройств для потребления никотинсодержащей продукции и теперь влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 40 тысяч рублей; на должностных лиц – до 70 тысяч рублей; на юридических лиц – до 300 тысяч рублей.

## Изменен порядок предоставления гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг

**Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 № 1130 внесены изменения в Правила предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761.**

Так, в настоящее время субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

С 1 января 2021 года субсидии не будут предоставляться гражданам при наличии у них подтвержденной вступившим в законную силу судебным актом непогашенной задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг, которая образовалась за период не более чем 3 последних года.

**Прокуратура Первореченского района  
г. Владивостока**



**Хотите знать  
больше  
о своих правах?**

Заходите на сайт прокуратуры Приморского края  
<http://prosecutor.ru>

**Прокуратура  
Ленинского района г. Владивостока**



## Предусмотрена ли ответственность за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора?

Статьей 15 Трудового кодекса Российской Федерации определено, что трудовые отношения - отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции, подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, трудовым договором.

Положения ч.3 ст.16 Трудового кодекса Российской Федерации устанавливают, что одним из оснований возникновения трудовых отношений между работником и работодателем является фактическое до-

пущение работника к работе с ведома, или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

Согласно ст. 56 Трудового кодекса Российской Федерации трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

В соответствии с ч. 2 ст. 67 Трудового кодекса Российской Федерации трудовой

договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома, или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя; при фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее 3 рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

Невыполнение указанной обязанности, а именно уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет административную ответственность по ч.4 ст. 5.27 КоАП РФ.

Совершение данного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на юридических лиц - от 50 тысяч до 100 тысяч рублей.

**Прокуратура  
Первомайского района г. Владивостока**



## Что представляет собой имущественная поддержка предпринимателей на территории края в условиях распространения новой коронавирусной инфекции? Каким критериям нужно соответствовать предпринимателю и в какие органы следует обратиться для ее получения?

Имущественная поддержка выражается в предоставлении льгот при аренде земельных участков и объектов нежилого фонда.

В этих целях Правительством края издано распоряжение от 01.04.2020 № 106-рп «Об обеспечении предоставления дополнительных мер поддержки по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в собственности Приморского края», которым предусмотрены такие виды имущественной поддержки как освобождение от внесения арендной платы и отсрочка внесения арендной платы для объектов, находящихся в краевой собственности.

1) освобождение предусмотрено на период с 18 марта 2020 до 18 июня 2020.

Такой вид поддержки предоставляется для арендаторов, осуществляющих определенные виды экономической деятельности (указаны в Перечне отраслей российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения новой коронавирусной инфекции, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 03.04.2020 № 434). При этом по результатам рассмотрения

предложений прокуратуры Приморского края, в целях оказания мер поддержки субъектам предпринимательства при аренде краевого имущества внесены изменения в распоряжение № 106-рп. В соответствии с изменениями меры поддержки в виде освобождения от внесения арендной платы и отсрочки ее внесения предусмотрены для социально-ориентированных некоммерческих организаций, а также для арендаторов, осуществляющих виды деятельности, не относящиеся к наиболее пострадавшим отраслям экономики, но имеющих заключенные договоры с субарендаторами, виды деятельности которых включены в соответствующий Перечень № 434;

2) после окончания срока освобождения от арендной платы с 19 июня 2020 года по 1 октября 2020 года предусмотрена отсрочка внесения арендной платы. Предусмотрено:

- поэтапное погашение задолженности по арендной плате,

- запрет на взимание штрафов и применение иных мер ответственности при несоблюдении арендатором порядка и сроков внесения арендной платы в связи с отсрочкой,

- запрет на установление дополнительных платежей для арендаторов в связи с предоставлением отсрочки;

- возможность снижения размера арендной платы, в отношении которой предоставляется отсрочка, по соглашению сторон.

Для получения данного вида поддержки необходимо обратиться с заявлением в министерство имущественных и земельных отношений Приморского края и краевые учреждения (если имущество находится в краевой собственности) или в орган местного самоуправления (если имущество находится в муниципальной собственности). В течение 7 дней уполномоченный орган в случае принятия положительного решения обязан заключить дополнительное соглашение.

Помимо указанных мер поддержки законодательством гарантирована возможность уменьшения размера арендной платы (в т.ч. в связи с невозможностью использования имущества) и продления договора аренды на срок от 1 до 3 лет без проведения процедуры торгов и оценки имущества.

**Прокурор отдела по надзору  
за исполнением законов в сфере экономики  
и экологии Татьяна БОТВИНЬЕВА**